



Кущанов Гумар Кущанович

Кущанов Гумар Кущанович, 1915 года рождения. Уроженец Оренбургской области Адамовского района колхоз «Енбекты». Выходец из крестьян бедняков. Отец умер в 1920 году от эпидемии холеры, мать умерла в 1922 году.

С 1927 по 1931 гг. – учился в Оренбургском опытно-показательном интернате.

В 1931 году поступил в горный техникум г. Караганды, где окончил 2 курса.

В 1933 году поступил в Днепропетровский горный институт, который окончил в 1939 году. По окончании института работал в Карагандинской области на различных инженерных руководящих должностях.

С 1945-1958 гг. работал на углеразрезах треста «Карагандуглеразрез»:

- в 1945 г. принят на работу в должности начальника вскрышного участка разреза №4;
- в 1950 г. назначен главным инженером разреза 1-2;
- в 1953 г. назначен начальником разреза № 1-2;
- в 1954 г. назначен начальником Восточного вскрышного разреза;
- в 1956 г. назначен начальником Западного вскрышного разреза;
- в 1957 г. назначен заместителем начальника разреза по добыче.

В 1954 г. поступил в Академию угольной промышленности в г. Москве на специальность «Разработка угольных месторождений открытым способом», защитил аттестационную работу перед Государственной квалификационной комиссией в 1956 г. с оценкой отлично.

С 1958-1986 гг. директор института «Гипроуглегормаш»

В 1962 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук в институте горного дела им. Сочинского.

В 1964 г. решением Высшей Аттестационной Комиссии утвержден в ученом звании старшего научного сотрудника по специальности «Разработка угольных месторождений открытым способом»

В 1949 г. Приказом Министерства угольной промышленности СССР награжден знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности СССР»

В 1953 г. Президиум Верховного Совета СССР награжден медалью «За трудовое отличие» за выдающуюся ударную работу, высокие производственные показатели и заслуги в развитии науки, техники.

В 1966 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом «Знак почета»

В 1967 г. Постановлением ЦК КПСС удостоен звания Лауреата Государственной премии СССР – за создание конструкций и освоение промышленного производства проходческих комбайнов типов «ПК» и «Караганда».

В 1973 г. Награжден Почетной грамотой ВЦСПС за активную деятельность в организациях научно-технических обществ.

В 1975 г. Награжден Почетной грамотой Верховного Совета Казахской ССР – за многолетнюю плодотворную работу по созданию машин и оборудования для угольной и горно-химической промышленности.*

*Биография записана со слов дочери Кущанова Г.К. Кущановой Айгуль Гумаровны.